

LA CUESTION CAMPESINA

III

Como si la Comisión Mixta no estuviera en la Montaña, seguiremos hablando de campesinos!

Porque vamos a suponer, como dijimos ayer, que esa Comisión restablezca el precio de treinta céntimos. Pues no hemos hecho nada tampoco. Hay que pensar en otra cosa. Hay que arrancarse del lazo miserable que nos sujeta a la ley del menor esfuerzo (que, generalmente, resulta el esfuerzo mayor y más peligroso). Hay que mirar lo por venir, con vistas a nuestros hijos. Y considerar que si hoy, en el estado de "prosperidad ganadera" en que estamos, se producen estos conflictos terribles, han de ser infinitamente mayores los que se produzcan dentro de poco tiempo, cuando el ganado aumente (porque el ganado aumenta, aun a pesar de su amo) y las rentas suban (porque las rentas suben, a pesar del arrendatario).

Hay que pensar, campesinos montañeses, en que la soberbia de las Empresas está sostenida precisamente por la superabundancia de leche. No hay que cerrar los ojos: o sobran vacas o sobran industrias. Es una lucha entre dos fuerzas que han crecido demasiado. La una, la industria, pretende poner el precio a la producción. Y se la pone. Sin derecho ninguno, desde luego. El que se admita, como se admite universalmente, que la ley de la oferta y la demanda es código moral, no pasa de ser una injusticia generalizada. Con el mismo derecho con que las in-

El 7 de julio fué la apertura de la Casa Abascal; su venta hasta el día pasa de 50.000 impermeables. El público da muestra de su inteligencia. Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

industrias, a fuerza de ser muchas, ponen el precio a la leche, podían los campesinos, a fuerza de ser muchos, poner el precio a las industrias. Pero ya dijimos que ellas están organizadas en una "clase única" y nosotros papando moscas en toda clase de corrilos o caciquiles.

Por eso, esto de que seamos nosotros quienes, a fuerza de poseer la materia prima, le pongamos el precio a las industrias, va para largo. Apenas se os habla de sindicación única, de unión cooperativista, de esfuerzo propio, os asustáis y preferís ir a hincar el pico ante el pagador del puesto. Los míseros reallitos con que os pagan vuestras jornadas de quince o más horas al día, los recibís más como limosna que como pago honrado a un honrado trabajo. Bien es verdad que nuestro trabajo es íntegro y el pago no. Más de quince días se toman las Empresas, cada mes, para "ponerse al corriente" con vosotros. El que vosotros estéis o no al corriente con el almacenista de piensos, el amo del prado o el dueño de la casa, eso no les interesa. Bastante hacen ellas que os dan esa limosnita por el amor de Dios. Y muy contentos que debéis quedar cuando el recogedor del puesto no os cobra el doscientos por ciento en el peso y la medida de los artículos de su tienda, que los descuentan del importe de vuestra cuenta de la leche entregada... ¡Y tan entregada, infelices!

Pero, en fin; no es con lamentaciones, ya lo dije el primer día, como se ha de arreglar este asunto. Es con verdades; con verdades como montañas; con verdades que formen un suelo firme sobre el que poder andar y dejar el seguro solar a vuestros hijos. Y por ello, me permito decir mi opinión. Y es ésta:

¡Es pleito de la leche está perdido, campesinos! Está perdido porque dentro de poco estarán perdidas las mismas Empresas. Es verdad que no pueden luchar ni con el queso holandés, ni con la manteca argentina, que ya está entrando en España, y ni siquiera, dentro de poco, con el queso manchego. Esas Empresas fabrican malo, caro y poco. Sin que eso pueda aumentar, porque para poder vender más necesitan de un comercio y un crédito que no tienen. Con buena leche hacen mal queso. Lo saben todos los consumidores españoles. Y para poder sostenerse como "marcas vivas", necesitan la explotación absoluta del campesino aportador de leche. Esas industrias no pueden vivir sino en régimen esclavista. No les jeron ellas en una nota que mandaron hace un mes a la Prensa local. Sea cual sea el Tratado con Holanda, declararon que ellas no pagarían la leche a más de veinticinco céntimos. Es verdad. No pueden pagarla. Corredámoslo de una vez.

No pueden, porque no venden. No venden, porque fabrican malamente. Alegan el subconsumo español: que no les compra. Tienen razón los españoles. Para comprar queso caro y malo, prefieren comprar fruta, dulces o productos extranjeros... Si; démosle de una vez la razón a las Empresas.

Más por eso mismo, ¿a qué empeñarse en sostener lo que se sabe de maduro? Las industrias no pueden vivir. Pero los campesinos tampoco.

Y cuenta que eso de que los campesinos...

La competencia con los impermeables Abascal, murió. SOMOS LOS AMOS. El público nos lo demuestra diariamente con su asistencia en masa a nuestra casa. Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

nos no pueden vivir, es una verdad mayor de lo que muchos creen. No es que se arruinan, que se arruinan económicamente. Es que están arruinando la raza. Es que esa famosa y malaventurada industria lechera, es el Herodes de los niños montañeses. Todos sabemos que uno de los más espléndidos favores que la Montaña le debe a las industrias lácteas, es el encañamiento de la infancia campesina. Antes, cuando la vaca pasiega o tudanca, la poca o mucha leche que había en casa, la tomaban los pequeños. Hoy... Hoy, en la superabundancia de leche, vino la privación del alimento nativo de los hijos. La leche abunda para las fábricas, pero escasea en la familia. Como los gastos son grandes y el precio ínfimo, es preciso llevar al puesto hasta las últimas rebajas de leche si se han de obtener, a fin de mes, unas perrillas más con que pagar el pienso de las vacas. Antiguamente, cuando la Montaña era "miseria" (según dicen los industriales), los niños tomaban "torta y leche" y había menos tíficos que ahora. Hoy, que la "riqueza lechera" ha hecho la fortuna de... las fábricas, hay mucha vaca pinta, pero no hay leche, ni hay torta, ni apenas hay pan.

Toda la poesía de la vida campesina se sintetiza hoy en una casilla de cemento y ladrillo, donde se cotiza el hambre de los niños, la debilidad de los viejos y de los enfermos. Hoy en las casas campesinas, en vez del benéfico cuartillo de leche para el desayuno, entra la perra de aguardiente infame, portador de la miseria y de la muerte. Centenares de miles de niños que están condenados por la estúpida codicia de sus padres a morir tuberculosos en los primeros años de la juventud, o que ya están hoy tuberculosos irremediables. Centenares de miles de niños, de ancianos, de débiles mujeres que, en la triste codicia de los céntimos mensuales de la leche vendida, se desayunan con bebidas criminales, cafés falsificados, cascarriles indecentes o aguas de campeche disfrazadas de "tintorros".

¡Es esto verdad, campesinos? Lo sabéis mejor que yo. Herodes, disfrazado de industrial de la leche, vino por vuestros pequeños, y vosotros se los habéis entregado. Esos señores que no pueden pagar la leche a más de veinticinco céntimos, os obligan a matar lentamente, disimuladamente, pero inexorablemente, a vuestros propios hijos.

MATILDE DE LA TORRE
Municipal

La sesión municipal de mañana

Larga y laboriosa ha de ser la sesión municipal anunciada para mañana, miércoles, que, por supuesto, no se celebrará hasta el viernes, si en ella se discuten no sólo los numerosos asuntos que figuran en el orden del día, sino igualmente los que quedaron pendientes en la sesión pasada, que, como se recordará, fué suspendida por "ese", que se sintió impotente para sofocar el escándalo que se formó.

Entre los asuntos más importantes, figura la resolución del oficio enviado por la Oficina local de Colocación Obrera, referente al nombramiento de doña Purificación Muñoz, para el cargo de ordenanzagadora de dicha Oficina, asunto que, como es conocido, fué de los que motivaron la suspensión de la sesión, y el informe de los señores letrados municipales acerca de los derechos que corresponden a los establecimientos de Beneficencia e Instrucción municipal, de los bienes de la sucesión intestada de la señora de Hernández Maldonado.

Asimismo, se despacharán numerosos expedientes, entre ellos varios relacionados con diversas obras que se intentan construir en diferentes partes de la ciudad.

LA CAMPAÑA PRO HIGIENIZACION DE VIVIENDAS

Sigue llevándose con toda actividad por parte del negociado municipal de Sanidad la campaña emprendida en pro de la higienización de viviendas.

Las denuncias recibidas desde principios de año, suman 330, de las cuales la mayoría ha sido despachada, obligándose a los propietarios a efectuar las obras denunciadas y encontrándose el resto pendiente de trámite.

LA COMISION DE BENEFICENCIA

Esta noche se reunirá la Comisión municipal de Beneficencia, con objeto de despachar numerosos asuntos de trámite.

También se tratará en esta reunión de la revisión de padrones que se está efectuando entre los que han solicitado la cartilla de asistencia médico-farmacéutica municipal, a fin de comprobar si están verdaderamente necesitados de ella.

BAJO EL SIGNO RADICAL

Bastó que las derechas, en un gobierno radical, arrollaran al poder para que las empresas industriales "fosieran fuerte", como vulgarmente se dice, y aquí en la Montaña se dejó sentir de una forma palmaria en las industrias de derivados de la leche.

Matilde de la Torre, Ernesto Alday, Gregorio Villarias y Jesús de Cospedal, en la tribuna, en la conferencia, en el artículo, en la prensa local, han tratado del problema lechero con una coincidencia en los puntos capitales del problema.

Todos coinciden en que la superproducción ha creado el superabuso de las empresas, todos coinciden en que la leche al salir de la ubre de la vaca, tiene un coste superior a veinticinco céntimos litro, que es como lo quieren pagar las empresas transformadoras; todos coinciden en que se diezmen las vacas en el establo, que intrínsecamente quiere decir que las empresas vayan a robar a un camino; todos coinciden en que el cultivo del maíz, dará mayores beneficios que las vacas en precario, y todos coinciden... en que las empresas, en este eufórico régimen, se han saltado a la torera todas las disposiciones vigentes y fallos de Jurados mixtos, porque en estos momentos, las empresas, son el hijo del alcalde, que podía hacer lo que quisiera, que bien hecho estaba.

Todos coinciden en el principio del mal menos los señores Doaso Olasagasti que andan por ahí queriendo hacer var, porque no ofende quien quiere, sino quien puede, que las Casas del Pueblo Campesino están arrastradas por los socialistas para manejos políticos. Nosotros sabemos que hay plumas que se venden a periódicos y periódicos que se venden a empresas. Sabemos que hay periódicos que no se atreven por sí solos, y para que no sospechen, a enfrentarse con una organización todo solvencia y honradez, y mejor es avalar con una firma más o menos agraria las galeradas. Duele, señores defensores del agro a tanto la línea y a tanto el artículo, que el campesino se haya hecho proletario de derecho.

Y bueno es decir a los señores de la Junta Arbitral Agrícola, que los campesinos se han hecho de la Unión General de Trabajadores, para defender mejor sus derechos, como lo hace el obrero del taller y como las empresas se unen para seguir ganando anualmente millones.

Dice el señor Olasagasti, que la última huelga fué un fracaso. Bajo el signo radical Gil Robles, todas las huelgas serán un fracaso. Don Ignacio Sánchez Campomanes, gobernador civil y abogado de apaleamientos, encarcelamientos, por la Guardia civil y de Asalto. Ni una fórmula. ¿Para qué? Estacazo y tente tieso, tónico de la política actual. Los Tribunales de urgencia trabajaron a marchas forzadas, y miles de hombres, que pedían la justicia de no morirse de hambre, recibieron el ultraje de la cárcel y ahora, por último, la rebaja del precio de la leche, amparados por el signo radical.

Introdúzcase la Comisión en el estómago del campesino, vea lo que come, de qué forma vive y lo que le cuesta producir la leche y luego vaya a la Empresa, vea sus libros, el dinero que ha ganado, punto interesantísimo, y compare a ver si se puede llamar todavía "ambición política" a los directores de las Casas del Pueblo Campesino, que están hartos ya de estos señores deportistas del agro, amigos de las Empresas y engañabobos, ya en desuso.

Bruno Alonso, Antonio Ramos, los dos diputados socialistas y Juan Ruiz, presidente de la F. O. M., expresaron en una reunión los puntos de vista que deben seguir los campesinos, pues ya es hora de desenmascarar a los señores que realmente lo que les interesa es que el campesino no se meta a "revolucionario" y siga siendo el que lleve sus ollas de leche en precio de almoneda, a Empresas insaciables. ¡Por algo será, señores!

El signo radical proyecta sombra donde quiera que haya de brillar la justicia. ¡Signo radical, pesadilla de España!

COMO SE INTENTA HACER UN SANTO

Camaradas que nos merecen entero crédito nos aseguran que de algún tiempo acá vienen circulando entre curas, frailes, monjas, beatos y beatas unas estampitas preciosísimas, con la fotografía del marqués de Comillas, don Claudio López, que murió hace unos años, no sabemos si en "olor de santidad", pero sí en "sabor" de patrono soberbio, despota y explotador de sus empleados y obreros. Y que ya la famosa estampita, contiene una especie de oración o cosa así, en la que se recomienda a los "devotos" que supliquen al cielo, o no sabemos a quién, que ilumine al Papa para que reconozca y proclame la santidad del célebre naviero, minero y negociante.

Chistosísimo. Como para tronzarse de risa. Estos católicos que quedan han perdido la cabeza y se dedican a acabar de desacreditar el gremio de ellos mismos. Solamente a ellos podía ocurrírseles querer declarar santo al jesuitico marqués, cuando precisamente tantísimas víctimas de sus "faroferías" cristianomónárquicas, a costa de las empresas que preside, están tocando las consecuencias de sus "generosidades", a la vista de toda España.

Según parece, la luminosa idea ha partido de los jesuitas que aún pululan e intrigan entre nosotros; que no todos, ni muchísimo menos, fueron expatriados. Sabido es que el marqués les había construido un gran edificio en Comillas para Seminario. Ese edificio, del que la República no se pudo incautar porque figuraba como propiedad del Papa, constaba en un principio de una sola construcción pero el "negocio" fué marchando bien, y la comunidad, con la ayuda del marqués, levantó un nuevo cuerpo a la izquierda del primitivo edificio, un nuevo cuerpo, por cierto feo y antiartístico como él solo. Construi-

do este promontorio, se vio que quedaba desgraciado e, que ya existía, y desde entonces se dedicaron los jesuitas a buscar por todos los medios en ellos usuales un huevito "pagano", que les procurase fondos para construir a la derecha del viejo seminario otra ala o cuerpo semejante al de la izquierda, única forma de corregir algo el deplorable efecto que este último producía a la vista.

El marqués don Claudio no pudo ser ese pagano porque se murió sin que los jesuitas acabaran de conquistarle para éllo, y el heredero del título, don Juan Antonio Güell no se mostró propicio a "starse su dinero con los "padres", cuando había otras "personitas" mucho más agradables que quienes gastárselo; el marqués de Casa Quijano —y va de marqués, porque en esa familia habían ido procurándose títulos hasta los gatos—, primo del Comillas, y a cuya conquista se dedicaron también entonces "los santos hijos de Loyola", les dió el camelo con toda la cuquería montañesa que le caracterizaba, pues los tuvo esperanzados y engañados varios años con vagas promesas, hasta que se murió sin cumplírselas.

Y entonces se puso la puntería a la marquesa viuda de Comillas. ¿Cómo? Muy sencillo: promoviendo una activa campaña entre los cavernícolas encaminada a conseguir la canonización "del siervo de Dios, nuestro buenísimo don Claudio". ¿Qué viuda no se siente conmovida hasta el fondo de su corazón, ante la perspectiva de serlo nada menos que de un santo? ¡Ahí es nada! Primero un "padre de la Compañía de Jesús" publicó un libro, malisimamente escrito, lleno de adulaciones, de falsos rasgos de caridad y de humildad atribuidos al difunto, y ya en ese engendro biográfico-histórico, en el que se falseaba en

ESTAMPAS CARCELARIAS

II

LOS MISMOS

A la mesa que nos ofrece el hogar de la pobre Santa María Egipcíaca nos sentamos los mismos, y con rara excepción los mismos personajes de siempre. De los 122 presos que somos, todos pertenecemos a la clase humilde; a la hez de la sociedad, como diría una catequista.

"La justicia igual para todos". "Todos igual ante la ley". "El Gobierno será inexorable con todos". Pues a pesar de todos estos dichos, y que la justicia es una y única, que atañe a todos por igual, ricos y pobres, ¡no hay en la cárcel nada más que seres de condición humilde!

Esperábamos ver en la cárcel junto a nosotros al estafador del Crédito de la Unión Minera; esperábamos ver a los émulos del escandaloso negocio del maíz y del arroz; esperábamos ver al causante del descarrilamiento de Montabiz, y a tantos otros ladrones contrabandistas que pululan en invierno y en verano por Santander, engañando a la hacienda española o a la municipal, encareciendo los artículos, vendiendo gato por liebre; es decir, que no hay en la cárcel provincial ni uno de esos señoritos de la ciudad que todos conocemos, que todos señalamos con el dedo, y que casi todos os descubris a su paso, no obstante los robos que llevan a cabo y las muertes que causan.

El estallido que ofrecemos a nuestros lectores de los 122 "contribuyentes" a la cárcel está concebido por 2 anarquistas; 5 sindicalistas; 4 socialistas; 6 comunistas; 2 diablos de fascistas; cuatro mujeres que llaman de la vida y el resto, hasta 122, está integrado por eso que también llaman maleantes y que nosotros conocemos por perseguidos, por no escaso número de inocentes.

Entre los 122, ¡no hay ni un señorito! No hay ni un burgués, ni un ladrón de Banco de ventanillas para adentro, ni un usurero, ni un comerciante, ni un patrono, ni... nadie de esos que matan o roban delegando a otros la acción.

El caso de haber sólo gente humilde

Con pluma propia

Milicias proletarias y desfiles marcenarios

A sebo de cirio le ha sabido al catolicísimo órgano de la calle del Arcillerero la reseña que hacíamos en nuestro número de ayer, al dar cuenta del acto civil realizado con motivo del entierro de un estimadísimo camarada.

Destaca algunos párrafos de nuestra reseña, no sabemos si para atomizar a sus lectores o para llamar la atención de las autoridades; pero lo que no dice ni quiere reconocer es que los que el domingo desfilaron militarmente frente al cadáver del honrado camarada levantando sus puños, lo realizaban espontáneamente, cumpliendo tan sólo un deber de proletarios, y en cambio aquellos otros jóvenes católicos que lo hicieron en Potes adelantando el brazo ante la bandera de sus requetés eran milicianos marcenarios, con billete pagado y códico gratis.

Indalecio Prieto, en Cabezón de la Sal

Indalecio Prieto, en Cabezón de la Sal

Acompañado de su hija Conchita, ha llegado a Cabezón de la Sal el ex ministro socialista y batallador diputado, camarada Indalecio Prieto.

El camarada Prieto, que es huésped de la diputada por Asturias y colaboradora de LA REGION, Matilde de la Torre, pasará quince días en dicho pueblo, reintegrándose a continuación a Madrid.

Sea bien venido a nuestra provincia Indalecio Prieto, a quien deseamos la sea lo más grata posible su estancia en Cabezón de la Sal.

de en la cárcel no nos lo explicamos. Los defectos e imperfecciones deben ser herencia. La eugenesia aplicada a los ricos produce hombres honrados, trabajadores, perfectos, morales. En la burguesía no hay ladrones, descomedidos, choriceros, carteristas, y su ideología encaja muy bien "en el orden". No nos explicamos el fenómeno que salta a la vista siempre que entramos en la cárcel, porque nunca vemos a ninguno de esos santanderinos que desde nuestra celda oteamos su figura metiendo las manos en los bolsillos del pueblo o cometiendo actos deshonestos y abusos con la infeliz mujer.

El fenómeno apunta, de hallarse siempre presa la clase humilde, y gozando de libertad la burguesía, se presta a un estudio generoso. Admitimos que la educación, el ambiente, arrojan un porcentaje terrible a la delincuencia; pero, ¿aumentará la población penal burguesa, aunque disminuyamos la de la clase humilde? Demos pan y calzado a los necesitados y habrá menos delinquentes; pero, ¿purgará en la cárcel sus pecados la burguesía?

No nos engañemos. No tomemos demasiado en serio el asunto. El régimen capitalista, que ha llegado a su muerte en lo económico, le ha llegado también en lo moral, en lo jurídico, en toda su vasta organización. Aunque sobreviviera el régimen capitalista en lo económico, no podría sobrevivir en otros aspectos, tan terribles como es la justicia burguesa.

A las mazmorras, a las lóbregas cárceles, a las antihigiénicas celdas no vendrá el señorito, y cuando se dan esos raros ejemplares no falta un Arnáiz que abra la puerta a un March, porque al carcelero le hicieron derramar lágrimas los anillos, los milloneros y la vida del hombre a quien abría las puertas para pañonearse después. A la cárcel no vendrá el señorito, porque siempre goza del billete para desfigurarse los hechos; apenas pisan los umbrales de la Comisaría o no llegan a pisarles. No vendrá, porque el guardia de Seguridad, que se muestra tiránico con el pobre beodo, se arrastra y se humilla ante el alhajado señorito, matón o chulesco. No vendrá a la cárcel el accionista del Banco, o el bolsista, o el causante de la depreciación de la moneda, ni tampoco vendrá el ladrón que "legalmente" robó, como vino el que "legalmente" robó un pan para comer. No vendrá el señorito que deshonró a la doncella, y que taponó su virginidad con doscientas pesetas del canalla. Tampoco vendrá el político que...

¡Ah! Tampoco vendrá aquél comprendido en el artículo 86 del Código, porque "la justicia le mira del revés y ve que resulta el artículo 96, que dice lo contrario del 86. La máquina judicial es eminentemente burguesa. El juez, el tribunal, no conoce al campesino, al albañil, al metalúrgico, al "ciudadano desconocido", y, por lo tanto, le aplica la ley. Sólo conoce al médico, al abogado, a las autoridades, a los caciques; y los conoce, porque estudiaron juntos o fueron juntos al colegio, o fueron con "amigos de los amigos de ellos". Se conocen en la tertulia del café, del círculo, o se conoce por el brillante que lleva en la corbata o en la mano. La máquina judicial se engrasa en muchos casos por el que le pueda "dar, hacer o deshacer" y, por lo tanto, tiene sus ventanillas con los pupitres de los togados.

Sentencias desiguales a delitos iguales. ¡Ah, si el juez, el presidente de la sala fueran proletarios! Si la justicia alternara en los medios proletarios, no temiera de la política, o el dinero no valiera tanto..., de los 122 presos que somos en la cárcel, quedaría reducido el número considerablemente, y de entre las ventanillas de las celdas malolientes saldría una cabeceita ondulada que encierra el serrín señoritango.

No te extrañe, compañero de prisión, que sea la cuarta vez que nos vemos en estas celdas, donde antes dormían doncellas conventuales. Tú estás por "descuidero", yo por tenencia ilícita de armas, por tenencia de un objeto que sobra en los corazones generosos, pero que hace falta para purificar aquellos otros corazones que siempre es risa para ellos.

L. MALUMERES.
Cárcel provincial.

Como se intenta hacer un santo

(Viene de primera página)

absoluto el verdadero carácter del personaje, atribuyéndole méritos y virtudes que jamás tuvo, según constaba y consta a los miles de infelices proletarios que tuvieron la desgracia de trabajar en sus empresas...

Y ahora, cuando sin duda los "padres" han creído ya en sazón los frutos de aquella vergonzante siembra, lanzan al público, a plena luz, esta nueva proposición de la canonización del célebre marqués...

Nosotros invitamos a los obreros, empleados y pensionados de todas las empresas que presidió el futuro santo, especialmente a los de la Traslántica, a los de las minas de Aller, a los de las de Orbó y a todos los pobres que en Comillas, en Asturias, en Madrid, en Barcelona, aparecieron alguna vez a su caridad...

SECCION EXCURSIONISTA

Juventud Socialista de Santander

Excursión al Valle de Cabuérniga. Nos interesa hacer saber a cuantos gustan de pasar el día en el campo, que para el día 19 de agosto proyectamos una excursión al Valle de Cabuérniga, de incomparable belleza.

Presio del billete, 6,25 pesetas. Inscripciones en secretaría, los días laborables, de ocho a nueve.

MONTE DE PIEDAD Y CASA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

De egajo de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; idem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretos de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

La excursión a Eibar suspendida

En vista de los múltiples inconvenientes que tanto el ministro de la Gobernación como las autoridades de Bilbao y Guipúzcoa han opuesto para el buen éxito de dicha excursión, esta Comisión suspende definitivamente el susodicho desplazamiento a Eibar.

No obstante, como nos consta que ni uno solo de los inscriptos ha decaído en su entusiasmo por esta clase de esparcimientos, hemos proyectado otra de carácter puramente expansivo, al pintoresco Valle de Cabuérniga, para el 19 del mes en curso, al precio de 6,25 pesetas.

La Comisión.

La tranquilidad en España es absoluta

MADRID.—El subsecretario de Gobernación, al recibir a primera hora de la tarde de hoy a los periodistas, les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarles, ya que las referencias recibidas de provincias acusaban absoluta tranquilidad.

Confirmó la noticia de la catástrofe ocurrida en Santiago de Compostela, así como también la del asesinato de un patrono ocurrido esta mañana en Madrid.

Servicio de la Cruz Roja, en la playa

En el día de hoy ha sido asistido por esta benemérita institución, Manuel Gómez, de veintitrés años de edad, de heridas incisocortantes en el pie izquierdo.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

9 de agosto 1934. Estupendo y colosal Debut de las Estrellas Frívolas

HERMANAS CARRERES

Cuapísimas y Esculturales Mujeres. Lo mejor en el Arte Frívolo.

GRANDIOSO EXITO DE BILBAINITA BELLEZA SIN IGUAL VERDADERA ESTRELLA DE BAILE

DEBUT DE ANITA BELMONTE HERMOSA CANZONETISTA

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. - SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante. - Domingos y festivos a las 7 tarde

SEÑORAS:

Tengan muy en cuenta, que a todas las MEDIAS que vende EL PISO se las cogen los puntos gratuitamente, además de no haber quien compita en precios ni en calidad.

De gasa, en seda natural, para gara tizadas marcadas MARISEL... a 5,90 Extrafinas, marca SALLY a 4,90 Finísimas, en sedaemberg, a 3,40 Superiores, las de 4,50... a 3,25 No olviden que la garantía máxima, con la máxima economía, sólo la encontrarán en EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º

CINEMA DEPORTIVO

SIN SACAR LAS COSAS DE QUICIO OSCAR, DOCTOR EN SALAMANCA

La hazaña que el pasado año llevó a cabo nuestro pequeño Trueba, en el Galibier, en el Tourmalet y en el Aubisque, y que le hicieron merecer la coronación como rey de la Montaña; dieron como inmenso resultado una exaltación del patriotismo chico, con el consiguiente corolario del recibimiento triunfal en Santander al héroe de la Vuelta.

Hoyano la actuación de nuestro Viejito no ha despertado tan vivos entusiasmos, ni es de esperar, por tanto, que movilizase iguales masas de admiradores que entonces. Pero nos parecería injusto que nos olvidáramos de nuestro famoso escalador, porque no haya podido repetir aquella hazaña. Trueba, luchando contra circunstancias adversas, que en el pasado año no se le presentaron, con rivales que entonces no existieron y con desfallecimientos físicos que requerían para ser dominados la presencia de una voluntad de acero puro, ha logrado terminar, en honoríficas condiciones, la penosa carrera bien clasificando y con todo su prestigio de "router" destacado ineludible.

Todo esto merece ser tenido en cuenta y debe ser agradecido por todos los buenos montañeses y, muy singularmente, por sus hermanos en deporte ciclista y por todos los demás deportistas de la región.

Sería lamentable que a las excesivas garrulerías triunfales de antaño sucediera ahora la indiferencia general. Para todas las cosas hace falta tener concepto de la medida, y ya que, por carecer de ella, se sacaron el año pasado los homenajes a un poco de quicio, revistiéndolos de solemnidades oficiales inoportunas y desmesuradas, que siempre tienen el peligro de agudizar los trazos de la simpatía, dándonos proporciones de caricatura, no vayamos a caer en el vicio contrario, volviendo la espalda al de Sierrapando, porque no haya podido con Vietto en las escaladas de los Pirineos.

Trueba, pese a las malas condiciones físicas que alicortaron su victoria, se ha conducido como un gran "router" en las carreteras francesas; ha salvado entero su prestigio y se ha clasificado brillantemente. Se ha hecho, una vez más, merecedor de que el Santander deportivo le haga presente su satisfacción, su admiración y su cariño.

Pero de una manera prudente y cordial, sin manifestaciones populares en la vía pública, sin desfiles apoteósicos, que sólo sirven para entorpecer la vida normal de la población; sin banderas, ni gallardetes, ni charangas, ni recepciones protocolarias, tan frías como cómicas. Debe buscarse la expresión más sencilla y de más profunda sinceridad, que lleve a nuestro "grimpeur" la seguridad de que la familia deportiva montañesa le tiene en la consideración de hijo predilecto, y guarda para él, junto a la gratitud por lo que ha hecho, la confianza en lo mucho que puede hacer aún.

De este modo, el aroma íntimo del homenaje será un tónico poderoso para el espíritu del torrelaveguense, que le templará la voluntad y le dará nuevos arrebatos para acometer nuevas y resonantes aventuras.

Kick

Gran Casino del Sardinero

Abierto de seis y media a una y media noche

GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

CARTELERIA

Gran Cinema Teatro Pereda

Actuación de la Compañía del teatro Maria Isabel, de Madrid

Hoy, martes, a las 7 y 10,45

Segunda función de abono

ESTRENO de la comedia en tres actos, original de José de Lucio y Jacinto Capella

MI CHICA

Sala Narbón

Hoy, martes, a las 7,30 y 10,30

EL SOLTERO INOCENTE

Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

El Seguro de Accidentes y las Corporaciones oficiales

El Consejo de Administración de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes, ha acordado conceder a las Corporaciones oficiales un plazo de dos meses para utilizar la responsabilidad derivada de todos los accidentes que, seguidos de incapacidad permanente o muerte, hayan tenido sus obreros desde primero de abril de 1933, previo abono de la prima correspondiente desde igual fecha.

De esta suerte se procura poner término a la situación difícil creada a algunas Corporaciones oficiales con motivo de accidentes graves sufridos por sus obreros y que serán reparados, sin discusión, por la Caja Nacional.

EN MADRID

LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

Escuela de Comercio

Durante todo el presente mes de agosto estará abierta la matrícula para el ingreso en este Centro, debiendo los solicitantes tener cumplidos los diez años de edad.

También estará abierta en el presente mes la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios en la próxima convocatoria de septiembre.

Las matrículas gratuitas podrán solicitarse hasta el 25 de agosto.

Las condiciones para solicitar estas matrículas están expuestas en el tablón de anuncios de este establecimiento.

Estudiantes, modistas, niños bien: la Casa Abascal os ofrece los plumas impermeables de calidad y corte más perfecto y elegante que exige la moda, a precios irrisorios. Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

El presidente de la República en el Palacio Nacional

MADRID.—A primera hora de la mañana de hoy llegó al Palacio Nacional el presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora no recibió en su despacho del Palacio de Oriente más visita que la del jefe del Gobierno.

El jefe del Estado regresará esta tarde a La Granja, y mañana se trasladará a Segovia, desde donde continuará su anunciado viaje oficial a Galicia.

Tempestad sobre Alemania

FRIEDRISHAFEN.—Debido al fuerte temporal que ayer se desencadenó sobre toda Alemania, el dirigible "Graf Zeppelin", que había de emprender un viaje a Suramérica, se vió obligado a suspender la salida.

Esta madrugada, en vista de que había amainado la tormenta, el capitán Lohman dió las órdenes oportunas y el "Graf Zeppelin" se elevó, sin novedad, a las cinco y tres cuartos.

Oficina local de Colocación Obrera

AVISO

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento el día 11 de agosto de 1934:

Peones.—Fidel Martínez Herrero, Timoteo Puebla Trapote, Pablo Sánchez Estrada, Antonio Cuerno Toca, Luis Yurrieta Travieso, Víctor García Pérez, Manuel Ancho Campo, Antonio López Peña, Jenaro Abad Falagán, Eugenio Laso Nandín, Alfredo Liano Marañón, Francisco Martín Castellano, Manuel Abajas García, Francisco Perenza ernández, Valentín Varela Noriega, Manuel García Carretero, Gregorio Castillo Cordero, José Martín Prieto, Félix Preciados San Emeterio, José López Martín, Justo Camus Toca, Ezequiel Casado Salvador, Rafael Agüero Fernández, Cándido Antona Sáez, Félix Muñoz Muñoz, José Gutiérrez Ortiz, Esteban Pérez Díaz, Benigno Cuerno Toca, José Pelayo Trueta, Antonio Helguera Cobo y José Santa María Pablo.

Machacadores.—Antonio Diego Falagán, Francisco Serna Polo, Santiago Díaz Llanes, Justo García Gómez, José Ealo Bolaño, Aurelio Ruiz Muñoz, Silverio Gutiérrez Lanza, Angel García Cuelo, Jesús Pérez Gómez y Rufino Pérez Menéndez. Carpinteros.—Agustín Anieva Higuera y Mauricio Sáez Fernández.

Pintores.—Rufino Gómez Sánchez, José Bóo García y Saturnino Alben Laszra. Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a esta oficina comunicando estar dispuestos a trabajar finaliza el jueves, día 9, a las doce de la mañana; pasada esta hora, se llamará a los que sigan en turno, por riguroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifiquen su no presentación, pues de lo contrario, entendiéndose esta Oficina que desisten de figurar en lista, y, por tanto, se les eliminará de ella.

Para niños y colegiales, la Casa Abascal ofrece impermeables, gabardinas y capitas, a precios sin competencia. Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

Un partido de fútbol y "reñido" que hace precisa la intervención de la fuerza pública

Como se había anunciado, ayer, en los Campos de Miramar se verificó la final de la Copa "Paco González", entre los equipos Rayo y Suizo, que, al decir de los que la presenciaron, se convirtió en una merienda de negros.

En el primer tiempo el Rayo marcó un tanto, y al final de la primera parte el Suizo consiguió el empate.

A poco de comenzar la segunda parte del match el Rayo deshizo el empate, y a continuación el árbitro castigó con un penalty al Suizo por la entrada violenta de uno de sus jugadores. Desde este momento dió comienzo la zarabanda, interviniendo en la bronca varios espectadores, que agredieron al jugador causante del incidente.

Lo relatado fué la primera fase de una ininterrumpida serie de incidentes, que dieron por resultado el que interviniera la fuerza pública repetidas veces para apaciguar los excitados ánimos de equipiers y espectadores.

El Suizo intentó retirarse del campo, pero a indicaciones de sus directivos se incorporó al campo de juego, prosiguiendo el match hasta su fin, en el que el Rayo obtuvo la victoria por 2 a 1.

Cuando ya todos los ánimos parecían calmados, un desconocido arrojó una piedra contra el árbitro que había juzgado el encuentro, dándose a la fuga, y motivando ello una nueva intervención de la fuerza pública, que trabajó denodadamente en el día de ayer en la "deportivísima" contienda que se libraba en los Campos de Miramar.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.

Teléfono, 14-77

Abierto día y noche Especialidad en topes variados a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservadas independientes Callos a la española y caracoles diariamente.

La Igualdad

Cooperativa de la Alfarajería

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

Se designó por el Gobierno radical para llevar las gestiones con el Vaticano, al señor Madariaga, quien no sólo se negó a acceder, sino también que manifestó—al ser requerido—que estas gestiones las creía inoportunas y que fracasarían.

El nuncio en Madrid sostuvo una conferencia con Roma, en la que aconsejaba «entretuvieran a Pita Romero, dando largas al asunto», conferencia ésta que se supo por la equivocación de clavijas, sutrida.

Aquí tenemos de regreso a Pita Romero con las alforjas vacías y desprestigiado ante la rotura de negociaciones.

¿Qué hacer con un Gobierno que persiste en su error, no obstante las advertencias recibidas, hechas hasta por este humilde periódico, en pasquines como el de hoy?

Nos falta comprobar lo de Gil Robles. ¿Se comprobará?

Algunas de las máximas del buen revolucionario social, son: parco en palabras y amplio en hechos; modesto en ostentaciones externas y avaro en su interioridad; el libro sustituirá al vicio y el trabajo al ocio; sobrio en el comer y dilapidador en el dar; conocerá la revolución social en su pequeño radio de acción; resolverá los elementales problemas aparecidos en el primer momento; desinteresado en estimar la vida; las provocaciones del adversario, menospreciará, tomando nota... Todo a la colectividad, y de la colectividad todo!

El campesino montañés ya tiene la anhelada y famosa Comisión Mixta Arbitral Agrícola, para tratar del pleito lechero. Como todo lo hacen votos, ya verá el campesino qué resolución emana. Nosotros afirmamos que la rozón ganadera se esclavizará a la de las Empresas. Nuestros consejeros, abogados, diputados y toda una organización capitalista que tienen las Empresas en los Gobiernos, es lo bastante para desconfiar. Al tiempo, campesinos.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO
Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Se ruega a los recaudadores de esta sección recauden al hacer el cobro la peseta acordada en asamblea para los compañeros campesinos.

Sociedad de Fontaneros y Vidrieros
Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el jueves, día 9, a las siete y media de la tarde. Se imprimirá el correctivo al que na asista.

Asociación Provincial de obreros y empleados de agua, gas, electricidad y similares
Esta Sociedad se complace en hacer público, para conocimiento de todos los trabajadores, que ha visto con gran simpatía el manifiesto que recientemente el Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y a los trabajadores en general, por entender que el aceptar la propuesta que en el mismo se hace supondría dar un paso firme y definitivo en pro de nuestra propia emancipación.

"La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Bar Ramples

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herbosa, SANTANDER
No dejéis de visitarle.

Bar VIÑA B

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B
¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

B U Z O N

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados se pasen por la Secretaría en los días laborables, de cinco a ocho y media de la tarde, para llenar el boletín de inscripción para el censo profesional.

Al mismo tiempo se ruega a los compañeros trabajando la obligación de ponerse al corriente del cuponaje pro Casa del Pueblo.

A las Sociedades y Casas del Pueblo de la provincia. — Se les suplica que a la mayor brevedad nos remitan — las que no lo hayan efectuado — el cuestionario con las respuestas debidas, enviado por esta sección, para la formación de la Federación Provincial de la industria.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, todos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer ésto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos.

Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!



Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

Lea usted "LA REGION"

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros», - Teléfono 10-62

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española

Representante general en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El drama del Gobierno Samper radica en su incapacidad

MADRID.—"El Socialista", en su número de hoy, continúa su acertada crítica contra el Gabinete Samper, y dice que el dram de este Gobierno radica exclusivamente en su incapacidad por las continuas rectificaciones.

Vuelve a hablarse del conflicto del Gobierno con Cataluña

MADRID.— Un periódico en su número de hoy vuelve a ocuparse de la cuestión referente al problema de la ley de Cultivos aprobada por el parlamento catalán y en estudio y tramitación por el Gobierno de la República, y dice que las gestiones que se están realizando se llevan por buen camino, añadiendo que la única dificultad existente en el asunto es la relativa a la forma de procedimien-

to. El mismo periódico dice que ha celebrado una entrevista con una destacada personalidad de la Ceda, la cual ha manifestado que es propósito de aquella minoría apoyar al Gobierno del señor Samper en las sesiones que se celebren en la Cámara, tan pronto como se reanuden las labores parlamentarias.

La misma personalidad de la Ceda, hablando de las gestiones realizadas por el Gobierno en el asunto de la ley de Cultivos de Cataluña, ha dicho que el Gobierno está actuando con una seguridad admirable.

Después de la muerte del mariscal Hindenburg

SE ASEGURA QUE EL MARISCAL ENTREGO EL PODER A HITLER PARA QUE ESTE ENCUBRIERA UNA MALVERSAION DE FONDOS COMETIDA POR EL HIJO DE HINDENBURG

Londres.— Ha producido extraordinaria sensación el reportaje que envía a "Paris Soir" su corresponsal en Praga.

Aunque "Paris Soir" es un periódico de tipo sensacionalista, goza de fama de bien informado, como pudo comprobarse cuando denunció el contrabando de armas en las costas del Marruecos occidental, que al principio pareció un folletín y luego se comprobó que era cierto en todos sus extremos.

El corresponsal en cuestión asegura conocer todos los detalles —hasta ahora mantenidos en el más riguroso secreto— del advenimiento de Hitler al poder, y de por qué Hindenburg prescindió de los socialdemócratas y ed von Papen, y nombró canciller al "führer".

Dice la información de referencia que Hindenburg llamó a Hitler impulsado por un hijo de aquél, que estaba complicado en una importantísima malversación de fondos propiedad del organismo "Ost Hilf", encargado de prestar ayuda financiera a los agricultores de Prusia.

El hijo de Hindenburg, una vez descubierto el desfale, convenció a su padre para que nombrara canciller al jefe nacionalsocialista, único político que se prestó a encubrir el delito y que prometió hacer callar a las demás personas enteradas, a fin de

evitar un escándalo que había de perjudicar al delincuente y al viejo mariscal.

Añade la información que desde hace tiempo, y dado el mal estado de salud de Hindenburg, Hitler le había rodeado de agentes secretos, los cuales estaban encargados de aislar al presidente y de impedir que pudiera enterarse —por cartas o visitas recibidas— de las violencias que los "nazis" realizaban.

Es de suponer que estas revelaciones habrán causado en toda Europa la misma extraordinaria sensación que están causando en Inglaterra.

EL ENTIERRO DEL MARISCAL
Berlín.— Conforme se había anunciado, el cadáver del viejo mariscal Hindenburg llegó a Tannenberg poco después de las cinco de la madrugada de hoy.

Columnas de soldados, formadas a lo largo de la carretera, hasta llegar al monumento dedicado a la batalla de Tannenberg, rindieron sus armas al paso del cadáver.

A las doce menos cuarto se paró la circulación en todo el país, y desde aquel momento hasta las doce en punto fueron echadas a vuelo todas las campanas de los templos y edificios públicos del Reich.

De acuerdo con los propósitos de la familia de Hindenburg, el canciller Hitler ordenó que el cadáver fuera inhumado en la torre llamada del Generalísimo, monumento levantado a la memoria de la batalla de Tannenberg, ganada por el mariscal.

La torre del Generalísimo ha sido transformada en cripta, y en ella han recibido descanso los restos del anciano presidente del Reich.

LOS PREPARATIVOS PARA LA ELECCION DE HITLER
Berlín.— Se han publicado las instrucciones para el plebiscito del día 19, ordenado por Hitler.

En las papeletas de voto figurará el texto de la carta de 2 de agosto, por la cual el canciller Hitler renuncia al título de presidente del Reich, aunque asuma las funciones inherentes a dicho cargo.

También figurará en la papeleta el texto del acuerdo gubernamental organizando el plebiscito.

A continuación se leerá:
"Hombre alemán, o tú, mujer alemana, ¿apruebas el reglamento previsto por estas disposiciones?"

Debajo habrá dos casillas, con las palabras: "Sí" y "No", y cada ciudadano expresará su voto por medio de una cruz sobre una de las casillas.

Los atracadores no respetan ni a los funerarios

GRANADA.— Se conocen detalles de lo ocurrido en el lugar de Dientes de la Vieja, entre los pueblos de Biedma y Huerto de Santillán, a los empleados de una funeraria que regresaban de un entierro verificado en el pueblo de Collullos de Guadix.

Los ocupantes del furgón fúnebre se aparearon de la carroza, por advertir que en la carretera habían sido depositadas unas grandes piedras, que les impedían el paso.

En la carroza fúnebre venía el agente de la funeraria, Manuel Moral, y el chófer.

Cuando se dedicaban a apartar las piedras de la carretera les salieron al camino varios desconocidos, los cuales, pistola en mano les ordenaron que se despojaran de las americanas y se las entregaran con el dinero que llevaban.

Como los empleados de la agencia lo hicieron así, los desconocidos se apoderaron de doscientas pesetas y de la documentación que llevaba Moral, así como también de cinco duros propiedad del chófer.

Una vez cometido el atraco, los desconocidos se dieron a la fuga, desapareciendo por el monte.

Los ocupantes del furgón fúnebre denunciaron el hecho a la Guardia civil, que inmediatamente salió a dar una batida por los alrededores del lugar donde ocurrió el suceso.

Los corredores austriacos no podrán participar en el campeonato del mundo

VIENA.— Por orden del príncipe Starhemberg, los corredores austriacos seleccionados para el Campeonato ciclista del mundo, que ha de celebrarse en Alemania, no participen en las pruebas.

La orden añade que se toma esta determinación en virtud de los incidentes internacionales derivados de la muerte del canciller Dollfuss.

Los cueros que os ofrece la Casa Abascal no tienen competencia, por su calidad y precio. Visítadnos, y os convenceréis. Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

Se ha aplazado la nueva ascensión a la estratosfera, a causa del mal tiempo

BRUSELAS.— La nueva ascensión a la estratosfera organizada por el famoso profesor Piccard, en la cual había de acompañarle su esposa, ha sido aplazada a causa del mal tiempo.

El observatorio meteorológico, ha contestado: Cielo nublado con una densidad de 17 grados.

Efectivamente, hoy ha sido imposible realizar la ascensión, y parece que tampoco podrá realizarse mañana.

Las posibilidades para hoy, martes, son muy escasas, según los pronósticos meteorológicos, pero parece que no tardarán en darse las condiciones necesarias para que la ascensión se realice, pues el tiempo tiende a mejorar y los fuertes vendavales que se han extendido por todo el país tienden a desaparecer.

En toda Bélgica se espera con gran ansiedad el resultado de esta nueva investigación del ilustre profesor Piccard.

GRATA VISITA

En la tarde de ayer recibimos la grata visita de nuestro ilustre colaborador don Adolfo Vázquez Humasqué, ingeniero agrónomo y miembro que fué de la Comisión de la Reforma Agraria con don Marcelino Domingo.

Le acompañaban a esta redacción su correligionario y ex presidente del disuelto partido de Acción Republicana, don Basilio Kumoroso, y el miembro del mismo partido, señor Comas.

El señor Vázquez Humasqué ha venido a descansar de sus tareas y nuestro hermoso Sardinero, y aprovechando esta ocasión, ha charlado con nosotros de nuestros lazos de amistad y panorama político español.

Deseamos a nuestro colaborador grata estancia entre los santanderinos y correligionarios de la localidad.

Juventud Comunista

Los días 18 y 19 del corriente se celebrará en Torrelavega el I Congreso provincial de las Juventudes Comunistas. Invitamos a todos los trabajadores y jóvenes obreros a que envíen sus delegados al Congreso, así como sus adhesiones.

Nota.— En este Congreso se rifará el lote de libros que esta Juventud rifa.

Sindicato Metalúrgico Montañés

Nada tiene que oponer este Sindicato obrero al reclamo que diariamente se viene haciendo del actual subsecretario de la Gobernación, señor Benzo. Allí cada cual con sus intenciones y propósitos.

Pero, por esta vez, este Sindicato obrero tiene que hacer constar al señor gobernador civil, y a los que corean al señor Benzo, que no es este señor el que ha logrado la concesión, como dice la nota de ayer, de un aljibe que se construirá en los talleres de Corcho.

La concesión de este aljibe, que no es el barco que se prometió a Santander, fue alcanzado hace tiempo por nuestro compañero Bruno Alonso, y cuyos trámites burocráticos se han venido haciendo hasta conseguir la orden de construcción. Tan es así, que el citado aljibe está casi ultimado su trazado en los talles de Corcho.

En esto, como en otras cosas, los señores interesados pueden acumularse al señor Benzo; pero nosotros, que lo sabemos y lo conocemos, tenemos que poner las cosas en su debido lugar.—EL COMITE EJECUTIVO.

La estancia de la Comisión mixta arbitral Agrícola, en Santander

Durante todo el día de hoy, los miembros de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, llegados ayer a nuestra ciudad con objeto de tratar de resolver el conflicto planteado por las empresas transformadoras lecheras, por la reducción del precio de la leche, continuaron realizando estudios tendentes a la resolución del mismo.

Igualmente se espera recibir numerosos informes relativos al asunto en estudio, antes del día 12 del actual, plazo marcado para la recepción de dichos informes, que deberán dirigirse por escrito al Gobierno civil a nombre de la Comisión.

Llegará a Santander un equipo deportivo soviético

El día 26 de los corrientes, viene a Santander el equipo soviético que jugará con una selección de deportistas obreros que se nombrará.

Invitamos a todas las organizaciones obreras, a los clubs deportivos obreros, a que nombren delegados a una asamblea, donde se nombre una Comisión organizadora del partido de fútbol entre el equipo soviético y la selección obrera.

El señor Gil Robles demora su llegada a Madrid

MADRID.—Amigos particulares del jefe de Acción Popular, señor Gil Robles, han negado que éste tuviera el propósito de trasladarse en esta misma semana a la capital de la República.

Han manifestado los íntimos del diputado por Salamanca, que el señor Gil Robles pasará el resto de la semana actual en diferentes poblaciones de Francia, para trasladarse en la próxima semana a España; pero que aun cuando llegue a Madrid el 15 o 16 del actual, es propósito suyo no convocar a los diputados de su minoría hasta los primeros días de septiembre, en los cuales celebrará una extensa conferencia con ellos, y, al mismo tiempo, quedarán definidos los puntos esenciales que habrán de dar comienzo a sus labores parlamentarias tan pronto como la Cámara vuelva a abrir sus puertas.

Una trinchera superior en calidad y precio, no dudéis la encontraréis en la Casa Abascal. Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

La difícil situación por que atraviesan unos comedores benéficos

BILBAO.— Esta mañana, el alcalde accidental, señor Zarza, recibió en su despacho la visita de dos ex alcaldes de la villa, que fueron a darle cuenta de la difícil situación por que atraviesan los Comedores de Mena, por su falta de recursos.

Los comisionados hicieron ver al alcalde accidental que en los comedores referidos son atendidos diariamente numerosos obreros sin trabajo y que como el Ayuntamiento y la Diputación no han cumplido sus ofrecimientos de entregar algunas cantidades mensuales, se verán en la necesidad de tener que cerrarlos por falta de medios económicos.

El señor Zarza prometió atender en lo posible la petición de los comisionados.

Los visitantes recordaron también al señor Zarza que en la Comisión gestora de la Diputación provincial, que presidió el socialista don Rufino Laiseca, éste les anunció que la Diputación de Vizcaya donaría 60.000 pesetas anuales, pero cuando fué a poner en práctica su proyecto sobrevino la crisis, y el actual presidente de la gestora no quiere reconocer aquel ofrecimiento, y por lo tanto, se ha negado a conceder cantidad alguna dedicada al sostenimiento de aquel comedor benéfico.

ENLACE CIVIL

A las cinco de ayer tarde, y en el Juzgado del Este, tuvo lugar el enlace matrimonial de la entusiasta perteneciente al Grupo Femenino Socialista Pilarín Güemez, con el joven de la misma filiación, honrado obrero de Nueva Montaña, Pedro Aldama.

Firmaron como testigos Antonio Somarriba, conserje de la Casa del Pueblo, y Luis Martínez.

Felicitamos a los jóvenes socialistas, y les deseamos bienestar en su modesto hogar proletario.

El presidente del Gobierno rumano explica la labor realizada por su Gobierno, respecto de los problemas regionales

BUCAREST.— El señor Tataresco, presidente del Consejo rumano, presidió una Conferencia ministerial con participación de prefectos y parlamentarios, encaminada a estudiar los problemas regionales.

Con este motivo, Tataresco expuso la labor realizada por el Gobierno en relación con los mencionados problemas.

Después de un intento de atraco

MALAGA.— El atracador detenido ayer cuando se disponía a "operar" no ha querido revelar el nombre de sus compañeros. Dijo solamente que uno de ellos es de Ceuta y otro de Sevilla, y que los tres llegaron a Málaga recientemente, hospedándose en una casa de la calle del Carril.

Declaró también que hace pocos días había terminado de cumplir una condena en el presidio de Ocaña por otro intento de atraco.

CARTELERA POLITICA

Juventud Comunista
Los días 18 y 19 del corriente se celebrará en Torrelavega el I Congreso provincial de las Juventudes Comunistas. Invitamos a todos los trabajadores y jóvenes obreros a que envíen sus delegados al Congreso, así como sus adhesiones.

Nota.— En este Congreso se rifará el lote de libros que esta Juventud rifa.

Sindicato Metalúrgico Montañés

Nada tiene que oponer este Sindicato obrero al reclamo que diariamente se viene haciendo del actual subsecretario de la Gobernación, señor Benzo. Allí cada cual con sus intenciones y propósitos.

Pero, por esta vez, este Sindicato obrero tiene que hacer constar al señor gobernador civil, y a los que corean al señor Benzo, que no es este señor el que ha logrado la concesión, como dice la nota de ayer, de un aljibe que se construirá en los talleres de Corcho.

La concesión de este aljibe, que no es el barco que se prometió a Santander, fue alcanzado hace tiempo por nuestro compañero Bruno Alonso, y cuyos trámites burocráticos se han venido haciendo hasta conseguir la orden de construcción. Tan es así, que el citado aljibe está casi ultimado su trazado en los talles de Corcho.

En esto, como en otras cosas, los señores interesados pueden acumularse al señor Benzo; pero nosotros, que lo sabemos y lo conocemos, tenemos que poner las cosas en su debido lugar.—EL COMITE EJECUTIVO.

La estancia de la Comisión mixta arbitral Agrícola, en Santander

Durante todo el día de hoy, los miembros de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, llegados ayer a nuestra ciudad con objeto de tratar de resolver el conflicto planteado por las empresas transformadoras lecheras, por la reducción del precio de la leche, continuaron realizando estudios tendentes a la resolución del mismo.

Igualmente se espera recibir numerosos informes relativos al asunto en estudio, antes del día 12 del actual, plazo marcado para la recepción de dichos informes, que deberán dirigirse por escrito al Gobierno civil a nombre de la Comisión.

Llegará a Santander un equipo deportivo soviético

El día 26 de los corrientes, viene a Santander el equipo soviético que jugará con una selección de deportistas obreros que se nombrará.

Invitamos a todas las organizaciones obreras, a los clubs deportivos obreros, a que nombren delegados a una asamblea, donde se nombre una Comisión organizadora del partido de fútbol entre el equipo soviético y la selección obrera.

ULTIMA SEMANA
DEL
CIRCO FEJÓO
ALAMEDA DE OVIEDO
HOY, MARTES
2 FUNCIONES 2
A las 7, y 10.30
A beneficio de las tropas
CHEKIANG y CERVANTES

Mañana, 2 funciones
a beneficio de los saludisimos
dawns **BOBBY** (hijo de Santander)
y **KUGATTI**, que tienen el honor de
dedicarlo al público santanderino
y colonia forestera.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-46